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І. ОПИС ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТА 

Найменування 

показників 

Галузь знань, спеціальність,  

освітньо-професійна програма, 

освітній рівень 

Характеристика освітнього 

компонента 

Денна форма 

навчання 

051 Соціальні та поведінкові науки,  

051 Економіка,  

Аналітична економіка 

Перший (бакалаврський) 

Нормативний 

Рік навчання 4 (2025/2026 н.р.) 

Кількість 

годин/кредитів 120/4 

Семестр 7-ий 

Лекції 32 год. 

Практичні 32 год. 

ІНДЗ: немає 

Самостійна робота 48 год. 

Консультації 8 год. 

Форма контролю: екзамен 

Мова навчання  Українська  

 
ІІ. ІНФОРМАЦІЯ ПРО ВИКЛАДАЧА  

ПІБ: Сур’як Алла Володимирівна 

Науковий ступінь: кандидат економічних наук 

Вчене звання: доцент 

Посада: доцент кафедри економіки і торгівлі 

Мобільний телефон: 066775 91 78 

E-mail: surjak.alla@vnu.edu.ua  

Електронний розклад: http://94.130.69.82/cgi-bin/timetable.cgi?n=700 

 
ІІІ. Опис освітнього компонента 

1. Анотація освітнього компонента. Освітній компонент «Економічна компаративістика» 

належить до переліку вибіркових навчальних дисциплін за освітнім ступенем «Бакалавр». Для 

формування системи економічних знань про сучасні шляхи комплексного розвитку економік та 

економічних систем в умовах зміни ринкового середовища для вирішення проблем ефективного 

використання обмежених економічних ресурсів, господарський вибір економічних суб’єктів та їх 

економічну поведінку в умовах зміни зовнішнього та внутрішнього середовища. 

1.2. Пререквізити. Вивчення освітнього компонента «Економічна компаративістика» 

формує компетенції та програмні результати навчання на основі ОК «Макроекономічна політика», 

«Поведінкова економіка». «Соціальна відповідальність». 

Постреквізити. З урахуванням компетенцій та програмних результати навчання освітнього 

компонента «Економічна компаративістика» вивчаються освітні компоненти: «Економіка 

державного сектору», «Інституційна економіка». 

2. Мета і завдання освітнього компонента 

Мета освітнього компонента – формування системи економічних знань про механізм та 

інструментарій типологізації економік, що формуються на основі системного підходу та 

комплементарності розвитку з урахуванням світового досвіду. Завдання: Визначення критеріїв 

типологізації економік, що є і формуються. Вміння аналізувати етапи та шляхи становлення 

моделей розвитку в умовах формування ринкової економіки. Здатність аналізувати вплив 

світогосподарських відносин на функціонування соціально-економічних систем різних типів. 

Виявлення проблем та шляхів узгодження механізмів функціонування ринкової економіки та 

ринкового середовища. 

3. Результати навчання (компетентності) 

Загальні компетентності: 

ЗК3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  
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ЗК9. Здатність до адаптації та дій в новій ситуації.  

ЗК13. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

Спеціальні компетентності:  

СК4. Здатність пояснювати економічні та соціальні процеси і явища на основі теоретичних 

моделей, аналізувати і змістовно інтерпретувати отримані результати.  

СК11. Здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі розуміння закономірностей 

економічних систем і процесів та із застосуванням сучасного методичного інструментарію.  

Програмні результати навчання: 

ПРН 4. Розуміти принципи економічної науки, особливості функціонування економічних 

систем.  

ПРН 7. Пояснювати моделі соціально-економічних явищ з погляду  фундаментальних 

принципів і знань на основі розуміння основних напрямів розвитку економічної науки. 

ПРН 16. Вміти використовувати дані, надавати аргументацію, критично оцінювати логіку та 

формувати висновки з наукових та аналітичних текстів з економіки.  

ПРН 21. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для виявлення ключових 

характеристик економічних систем різного рівня, а також особливостей поведінки їх суб’єктів. 

Soft skills. 

1. Міжкультурне спілкування. 2. Аналітичні навички та критичне мислення  3. Порівняльний 

аналіз: здатність ідентифікувати ключові відмінності та подібності між економічними системами, 

виявляючи приховані зв'язки та наслідки. 4.Структуроване мислення: вміння організовувати 

великі обсяги інформації та обґрунтовані висновки. 5. Критична оцінка. 6. Навички комунікації та 

презентації результатів дослідження. 7. Командна робота та співпраця, досягнення спільних цілей. 

8. Обробка інформації: здатність ефективно працювати з різними джерелами даних, включаючи 

неструктуровані та якісні дані.  

 

4. Структура освітнього компонента 

Назви змістових модулів і тем Усього Лек. Практ. 
Сам. 

роб. 
Конс. 

Форма 

контролю/ 

Бал 

Змістовий модуль 1. Особливості  розвитку сучасних економічних систем 

Тема 1. Предмет і методи економічної 

компаративістики 
6 2 2 2   

О,  БО, Т, 

РМГ /  5 

Тема 2. Багатоваріантність розвитку 

сучасних економічних систем 
6 2 2 2   

О, БО, Т, РЗ /    

5 

Тема 3. Класифікація моделей ринкової 

економіки та особливості їх розвитку  
11 2 2 6 1  

О, БО, Т, РЗ /    

5 

Тема 4. Порівняльний аналіз моделей 

розвитку ринкової економіки 
9 2 2 4 1  

О, БО, Т, РЗ,     

РМГ / 5 

Тема 5. Моделі ринкової економіки 

країн з розвинутою економікою 
15 4 4 6 1  

О, СЗ, Т, РЗ /    

5 

Тема 6. Моделі розвитку економіки в 

умовах формування ринкової економіки 
9 2 2 4 1 

О, БО, Т, РЗ /    

5 

Разом за модулем 1 60 16 16 24 4 30 

Змістовий модуль 2. Порівняльний аналіз моделей економічних систем 

Тема 7. Порівняльний аналіз 

трансформаційних економік 
15 4 4 6 1 

О, БО, СЗ, 

РМГ /  8 

Тема 8-9. Формування та реалізація 

нових моделей розвитку в умовах зміни 

ринкового середовища. 

13 4 4 4 1 
О, БО, СЗ, 

РМГ /  8 

Тема 10. Моделі соціально орієнтованої 

ринкової економіки: особливості 

розвитку 

15 4 4 6 1 
О, БО, СЗ, 

РМГ /  8 



Тема 11 Порівняльний аналіз ролі 

держава у функціонуванні відкритої 

економіки 

9 2 2 4 1 
О, БО, СЗ, РЗ 

/  8 

Тема 12. Глобалізація та її вплив на 

моделі розвитку ринкової економіки 
8 2 2 4  

О, БО, СЗ, 

РМГ /  8 

Разом за модулем 2 60 16 16 24 4 40 

Види підсумкових робіт Бал 

Модульна контрольна робота 1      15 

Модульна контрольна робота 2      15 

Екзамен       30 

Всього годин / Балів 120 32 32 48 8 100 

Форми контролю: бліц-опитування (БО), опитування (О), тести (Т),  розв’язування задач 

(РЗ), робота в малих групах (РМГ). ситуаційні завдання (СЗ) 

 

5. Завдання для самостійного опрацювання 

Самостійна робота з освітнього компонента «Економічна компаративістика» передбачає: 

підготовку до практичних занять відповідно до плану та графіку виконання завдань; оформлення 

результатів практичних завдань, до усіх видів контролю, зокрема написання поточних 

контрольних робіт та оцінювання рівня та вчасності виконання  Завдання самостійної роботи 

здобувачів вважаються виконаними, якщо вони: здані у визначені терміни; повністю виконані; не 

мають логічних і розрахункових помилок. Прийом і консультування щодо виконання завдань 

самостійної роботи здобувачів проводяться викладачем згідно встановленого графіку.  

Питання та завдання для самостійної роботи визначені відповідними темами освітнього 

компонента. 

 

IV. ПОЛІТИКА ОЦІНЮВАННЯ 

 Політика щодо відвідувань занять: відвідування занять є обов’язковим. Здобувачі освіти 

зобов’язані дотримуватися термінів, визначених для виконання усіх видів робіт, передбачених 

силабусом. Пропущені заняття відпрацьовувати у визначений час згідно затвердженого графіка. 

 За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, міжнародне стажування, участь в наукових 

заходах тощо) навчання може відбуватись в цей період в онлайн формі або за індивідуальним 

планом за погодженням із викладачем. 

 Здобувач освіти повинен старанно виконувати завдання, брати активну участь в освітньому 

процесі. 

 Політика щодо зарахування результатів формальної, неформальної та інформальної 

освіти  визначається Положенням про визнання результатів, отриманих у формальній, 

неформальній та/або інформальній освіті у Волинському національному університеті імені Лесі 

Українки (http://surl.li/qbxvmw) 

 Політика щодо академічної доброчесності окреслюється Положенням про систему 

запобігання та виявлення академічного плагіату в науковій та навчальній діяльності здобувачів 

вищої освіти, докторантів, науково-педагогічних і наукових працівників Волинського 

національного університету імені Лесі Українки (http://surl.li/jntduw) та Кодексом академічної 

доброчесності Волинського національного університету імені Лесі Українки (http://surl.li/aagxg) 

 Політика щодо дедлайнів та перескладання: у випадку, якщо здобувач освіти не 

відвідував окремі аудиторні заняття (з поважних причин), на консультаціях він має право 

відпрацювати пропущені заняття та добрати ту кількість балів, яку було визначено на пропущені 

теми. 

 Політика щодо додаткових (бонусних) балів: здобувачам освіти можуть бути присуджено 

додаткові (бонусні) бали, які зараховуються як результати поточного контролю максимум 15 балів 

за такі види робіт: опубліковану наукову статтю у фахових виданнях України чи рецензованих 

закордонних журналах – 10 балів; публікацію тез – з виступом на конференції 5 балів, без виступу 

– 3 бали; підготовку та участь у всеукраїнському етапі предметних олімпіад, всеукраїнському та 
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міжнародних конкурсах студентських наукових робіт – 7 балів; перемогу у всеукраїнському етапі 

предметних олімпіад, всеукраїнському та міжнародних конкурсах студентських наукових робіт – 

15 балів;  подачу проектних заявок на участь в студентських програмах обміну, стипендійних 

програмах, літніх та зимових школах тощо – 7 балів. 

 

V. ПОЛІТИКА ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО ОЦІНЮВАННЯ 

 Порядок організації поточного та підсумкового контролю знань здобувачів освіти 

регламентується Положенням про поточне та підсумкове оцінювання знань здобувачів освіти 

Волинського національного університету імені Лесі Українки (https://surli.cc/fgmabz) 

 Максимальна кількість балів, яку може набрати здобувач освіти за поточну навчальну 

діяльність з ОК, становить 70 балів. Протягом поточної роботи здобувач освіти має набрати не 

менше 35 балів (як допуск до складання іспиту). Для отримання допуску здобувач освіти має 

відпрацювати практичні або лабораторні роботи до дати іспиту під час основної сесії. Оцінки за 

відпрацьовані роботи викладач виставляє в електронний журнал успішності поруч або замість «н». 

У випадку, якщо здобувач освіти отримав менше, ніж 35 балів, він не може бути допущеним до 

екзамену і повинен бути відрахований за академічну неуспішність.  

 Підсумкова семестрова оцінка у випадку складання іспиту визначається як сума поточної 

семестрової (70 балів) та екзаменаційної (30 балів) оцінок. Отримана оцінка заноситься до 

електронного журналу успішності та індивідуального навчального плану студента. Під час 

складання екзамену здобувач може отримати від 0 до 30 балів. 

 Підсумкова семестрова оцінка виставляється без складання іспиту, якщо здобувач освіти 

успішно виконав усі завдання, передбачені силабусом освітнього компоненту, і набрав при цьому 

75 балів і більше. Така оцінка виставляється у день проведення екзамену за умови обов’язкової 

присутності здобувача освіти. У разі незадовільної підсумкової семестрової оцінки, або за бажання 

підвищити рейтинг, здобувач освіти складає екзамен (30 балів), а його результат за модульні 

контрольні роботи анулюється. 

 Екзаменаційна оцінка визначається в балах від 0 до 30 балів за результатами виконання 

екзаменаційних завдань, які вміщують 2 теоретичних питання, кожне з яких оцінюється в 5 балів 

та 1 практичне завдання у вигляді ситуації (задачі, кейсу), яке оцінюється в 20 балів.  

 Терміни проведення підсумкового семестрового контролю встановлюються графіком 

освітнього процесу. 

Перелік питань на екзамен 

1. Сутність економічної системи та національної економіки. 

2. Критерії класифікації економічних систем. 

3. Різні підходи до визначення економічної системи. 

4. Критерії класифікації національних економік (структуроутворюючі, соціально-економічні, 

кількісні й динамічні). 

5. Саморегулюючі й цивілізаційно-регульовані економічні системи.  

6. Докапіталістична, капіталістична, соціалістична економічні системи. 

7. Доіндустриальна, індустріальна та постіндустріальна економічні системи.  

8 .Традиційні й нетрадиційні економічні системи. 

9. Роль економічних і неекономічних факторів (культура, традиції, релігія, соціальний 

капітал, інститути, політичні й історичні фактори) розвитку та їх вплив на формування й 

функціонування економічної системи. 

10. Соціально-економічні відносини, соціальні й економічні показники у порівнянні 

економічних систем.  

11. Критерії порівняння економічних систем. 

12. Порівняння відносин, що визначають спосіб координації в економічних системах. 

13. Порівняння способів поєднання виробника та засобів виробництва в різних економічних 

системах. 

14. Порівняння відносин власності в економічних системах.  

15. Порівняння відносин відтворення й механізмів функціонування економічних систем. 

https://surli.cc/fgmabz


16. Порівняння соціальних і інституціональних параметрів економічних систем. 

17. Основні моделі розвинених ринкових соціально-економічних систем.  

18. Ліберальна модель (Англо-саксонська модель) ринкової економіки. 

19. Азіатська модель (Східно-азіатська модель) ринкової економіки. 

20. Модель соціального ринкового господарства (Рейнско-Альпійська модель);  

21. Корпоративна й нео-корпоративна економічна модель (Італійська, Португальська й 

Шведська моделі). 

22. Критерії класифікації ринкових економік та їх основні характеристики.  

23. Механізми прийняття рішень (централізовані або децентралізовані) в трансформаційних 

економіках.  

24. Економічні інститути та їх особливості в економічних системах.  

25. Інститути (формальні й неформальні) та особливості їх впливу на економіку. 

26. Природа й розвиток економічних прав і свобод в економічних системах.   

27. Стимули та мотивації (моральні, матеріальні) в різних економічних системах.  

28. Східно-азіатська модель економіки (на прикладі Японії). 

29. Рейнско-Альпійська модель економіки  (на прикладі Німеччини)  

30. Шведська модель економіки  (на прикладі Швеції, Норвегії, Фінляндії).  

31. Корпоративна модель економіки  (на прикладі Італії). 

32. Загальні риси й специфічні ознаки моделей ринкової економіки.  

33. Теоретичні та практичні особливості економік, що розвиваються. 

34. Ринкові способи використання ресурсів та особливості економічних функцій держави.  

35. Структура форм власності трансформаційних економік та їх розвиток  

36. Роль неформальних інститутів в становленні та розвитку економічних систем.  

37. Особливості тіньової економіки в трансформаційній та ринковій економіках.  

38. Співвідношення традиційних форм взаємодії капіталу й праці в умовак ринку. 

39. Особливості використання найманої праці в перехідних та трансформаційних економіках.  

40.Способи залучення ресурсів для економічного розвитку в економічних системах. 

41. Особлива роль та функції держави в трансформаційній економіці. 

42. Рівень, диференціація й способи розподілу доходів в економічних системах.  

43. Загальні й специфічні риси перехідних економік. 

44. Критерії класифікації перехідних економік.  

45. Лібералізація ринків факторів виробництва в умовах розвитку ринкової економіки.  

46. Зміна ролі та функцій держави в умовах становлення ринкової економіки.  

47. Децентралізація прийняття економічних рішень та розвиток економіки. 

48. Зміна типів, видів і форм власності в умовах становлення та розвитку ринкової 

економіки.  

49. Зміна економічних механізмів в умовах становлення та розвитку ринкової економіки. 

50. Основні способи й методи соціально-економічної трансформацій економічної системи.  

51. Типи та форми лібералізації перехідних економік.  

52. Формування нових цілей виробництва, критеріїв ефективності й стимулів до праці в 

умовах ринку.  

53. Способи подолання макроекономічної нестабільності в умовах сучасної ринкової 

економіки. 

54. Особливості функцій держави в умовах глобалізації. 

55. Еволюція основних моделей розвитку ринкової економіки під впливом науково-

технічного прогресу. 

56. Формування економіки знань як соціально-економічної моделі розвитку сучасної 

ринкової економіки. 

57. Глобалізація та її вплив на формування інформаційної економіки.  

58. «Партиціпаційна» соціально-економічна модель (модель участі) сучасної ринкової 

економіки. 

59. Вплив науково-технічного прогресу на організацію та ефективність економічної 



діяльності в сучасних умовах ринкового господарювання. 

60. Глобалізація світогосподарських зв'язків та формування шляхів сучасного економічного 

розвитку. 

 

VІ. ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ 

Оцінка в балах Лінгвістична оцінка 
Оцінка за шкалою ECTS 

оцінка пояснення 

90–100 Відмінно A відмінне виконання 

82–89 Дуже добре B вище середнього рівня 

75–81 Добре C загалом хороша робота 

67–74 Задовільно D непогано 

60–66 Достатньо E 
виконання відповідає 

мінімальним критеріям 

1–59 Незадовільно Fx необхідне  перескладання 

 

Критерії оцінювання результатів навчання:  

90-100 балів (відмінно): здобувач володіє понятійним і фактичним апаратом освітнього 

компонента в повному обсязі, у встановлені терміни й повно виконав завдання поточного 

оцінювання; відповіді правильні, обґрунтовані, логічні, містять аналіз і систематизацію, зроблені 

аргументовані висновки та прослідковується активність здобувача працює протягом усього курсу. 

82–89 балів (дуже добре): здобувач володіє понятійним і фактичним апаратом освітнього 

компонента на поглибленому рівні; виконав більшу частину завдань поточного оцінювання; 

відповіді здебільшого правильні, усі передбачені програмою навчання навчальні завдання 

виконані, необхідні практичні навички роботи з освоєним матеріалом в основному сформовані. 

75-81 балів (добре): здобувач володіє понятійним і фактичним апаратом освітнього 

компонента на підвищеному рівні, може усвідомлено застосовувати знання та вміння для 

висвітлення суті питання; усі передбачені завдання виконані; деякі практичні навички роботи з 

освоєним матеріалом сформовані недостатньо. 

67-74 балів (задовільно): здобувач володіє понятійним і фактичним апаратом освітнього 

компонента на середньому рівні, теоретичний зміст курсу освоєний частково, необхідні практичні 

навички роботи з освоєним матеріалом в основному сформовані, більшість передбачених 

силабусом завдань виконано. 

60-66 балів (достатньо): здобувач володіє понятійним і фактичним апаратом освітнього 

компонента на прийнятному рівні, теоретичний зміст курсу освоєний частково, деякі практичні 

навички роботи не сформовані, багато передбачених силабусом завдань не виконані або виконані 

із значною кількістю помилок. 

1-59 балів (незадовільно): здобувач володіє понятійним і фактичним апаратом освітнього 

компонента на елементарному рівні, теоретичний зміст курсу не освоєний, необхідні практичні 

навички роботи не сформовані, більшість передбачених силабусом завдань не виконано або 

містять грубі помилки.  
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